

Йена, Берлин, 2001

Поездка в Йену 3.07.01

Целью поездки было посещение двух возможных партнеров, одна фирма по металлокерамическим изделиям, вторая – по вакуумным установкам. Поехали вчетвером – Клаус и Людмила Букупы и мы с Толей. Ему был устроен выходной с прогулкой, чтобы перед отъездом хоть что-то увидел в Германии.

Выехали мы в начале 8-го, ехали по автостраде, так что ничего интересного, кроме небольшой пробки недалеко от Лейпцига не было. Около 9-30 были на месте. Йена – живописный старый город с населением более от 50 до 100 тыс. жителей, расположенный в долине реки Saale среди невысоких гор. Мы высадили экскурсантов, а сами с Клаусом поехали на первое свидание. Оно прошло быстро, поскольку разговаривать было почти не о чем, вопрос можно было уладить по почте, если бы Клаус меня до этой фирмы допустил сразу. Но он вел какие-то переговоры в течение года, неудобно ему было сразу показать, что залез в дебри для себя. Так что через полчаса, попив у керамиста кофе, поехали в центр. Припарковавшись и созвонившись со второй половиной коллектива, пошли их искать. Нашли возле собора, в котором, по словам Люды, похоронен Мартин Лютер. Клаус на это сообщение завелся, поскольку твердо знал, что Лютер похоронен в Виттенберге. Зашли мы с ним в собор и выяснили, что здесь только надгробие, сделанное для могилы. Его не смогли перевезти к месту захоронения из-за войны, не помню, какой.

Справедливость была восстановлена. Мы еще немного погуляли по центру, рядом с которым торчит башня-небоскреб фирмы «Йенаоптик», бывшей «Карл Цейсс Йена». Они, на удивление, не прогорели, хоть и потеряли две трети работников. Когда подошли к машине, увидели квитанцию о нарушении – припарковались на площадке для инвалидов. Это вызвало на некоторое время бурную реакцию Люды, но постепенно все успокоилось.

Долго искали вторую фирму. Я, судя по каталогам, выпускаемым ею, ждал солидного здания, но это оказался 3-этажный особняк. Здесь уже сидели за столом все, хотя обсуждалась спроектированная мною еще в прошлом году установка, так что, в основном разговаривали мы с представителем, изредка вмешивался Клаус. Остальные, не зная языка, с умными лицами молчали. Здесь разговор был дольше, глубже и предметнее, тем более что мы многое согласовали по почте, уточнялись детали. Попили традиционный кофе, (я – тоник), раскланялись, и на этом деловая часть благополучно закончилась, было где-то около часа.

Теперь началась культурная часть поездки. Мой намек насчет Веймара не вызвал никакой реакции, поехали вдоль реки вниз по течению. Очень скоро увидели на крутой горе три замка, к тому же указатели говорили, что там можно и поесть. Это городок Дорнбург (внизу вдоль реки) а наверху действительно чудесных три замка, построенных в разных стилях: барокко, ренессанс и еще что-то, для такого крупного знатока архитектуры, как я, не запоминающееся. Оказалось, это одно из любимых мест Гете, он там бывал что-то около 20 раз. В одном из замков на первом и втором этажах музей, на третьем – гостиница для тех, кто хочет поспать на месте великого поэта. А внизу ресторанчик с традиционной тюрингской едой. Мы посидели на террасе, поели мясной рулет с картофельными кнедликами, запили, кто, чем и поехали дальше. На обратном пути – никаких автострад, сельские дороги.

Следующим интересным местом был средневековый замок в городке Querfurt- Великолепно сохранившийся и отреставрированный, он поражает своей величиной и укреплениями. Стена, ров – все крупнейшее. Круглая башня средних веков, построенная на древнем квадратном фундаменте, без входа (он где-то замаскирован) высотой метров 50 – солидное сооружение. Опять же музей и чистейший благоухающий туалет, вызвавший подобающий восторг. Вид на город чудесный. Тут мы посокрушались насчет фотоаппарата – я не взял свой, понадеявшись на Толю, а он просчитался с количеством оставшейся пленки, она закончилась еще в Йене. Но все равно впечатления остались.

Дальше по пути родной город все того же Лютера – Eisleben. Я уже проезжал его в прошлом году, на этот раз мы пытались найти дом-музей, но центр был перекрыт, мы проехали метрах в 200, но промахнулись, возвращаться не стали. Городок, как все они там, возрастом 800-100 лет, меня уже это не так впечатляет. Дальше ехали по таким же небольшим дорогам, но уже не останавливались и около 7 были дома. Наутро оказалось, что Тوله снились замки, а мне - установка, которую обсуждали. Вот такая поездка.

Берлин, 4-5 июля.

Не отославшись после Йены, утром следующего дня поехали мы с Клаусом и Людой в Берлин.

Работа у меня планировалась на два дня, так оно и получилось.

Запустив процесс и проследив час, как он идет, я отправился в украинское консульство. Туда и обратно меня возили Букупы, так что проблем не было. Там стал на консульский учет. Не очень знаю, пригодится ли это, но решил на всякий случай потратить 50 марок, чтобы быть под защитой родного государства. Как говорится, мало ли, что.

Вернувшись в лабораторию, работал до полпятого, потом поехал устраиваться в гостиницу.

Букупы уехали сразу после того, как привезли меня, поэтому воспользовался городской электричкой. Гостиницу мне забронировали возле аэропорта Шёнефельд, бывшего главного аэропорта Восточного Берлина. К слову, в Берлине 5 аэропортов, маленькие просто в центре города. Ехать надо было всего 3 остановки, т.е. 10 минут, а стоит это удовольствие 4 марки.

Устроился в гостинице нормально, обычный небольшой «дабл» - комната с двумя кроватями, мебелью, ванной комнатой, холодильником, набитым напитками по сумасшедшим ценам.

Вспомнил, что с утра ничего не ел и отправился в путешествие. По пути обратно к электричке обнаружил турецкий «Кебапник» (Döner-Kebar), поел чего-то, выпил пива и, ожив, отправился на перрон.

И тут обнаружил, что билет, который я купил, когда сюда ехал, надо было еще и закомпостировать на платформе, так что повезло, что не было контролеров. Закомпостировал тот же билет, купил к нему за 2-50 расширитель на центр города и поехал гулять. Это была моя первая пешая прогулка по центру Берлина в одиночку. Доехал до Фридрихштрассе, это 40 минут, вышел на Унтер ден Линден, прошел в сторону Бранденбургских ворот. Они на ремонте, но под ними есть проход. По пути в очередной раз поразился величию российского посольства – особняк, достойный быть резиденцией царя. Прошел дальше вдоль Тиргартена, пока не уперся в строительство вокруг Потсдамер плятц. Через Тиргартен срезал угол, собираясь выйти к Рейхстагу, а вышел из парка прямо на танки и пушки возле памятника советским солдатам. Дальше прошел к Рейхстагу, брать его штурмом не стал и вернулся через ворота на Унтер ден Линден. Попытался найти украинское консульство, в котором был утром. Но это мне не удалось. Без карты и адреса путешествовать по такому городу – чудесное занятие. Мимо каких-то факультетов университета имени Гумбольдта вышел опять на Унтер ден Линден, но в самом красивом ее месте – вокруг дворцы, музеи, соборы. Чуть дальше – бывшая резиденция Хоннекера. Потом Коля. Нынешний канцлер построил себе другую, за 600 млн.

Прошел дальше до Александрплатц. Там поел опять же в турецком бистро на улице мини кебап, опять же утолил жажду пивом и решил ехать домой. Сама прогулка заняла 2 часа. Ножки уже чувствовались. Так что доехал до гостиницы, принял душ, немного посмотрел ТВ и баиньки. Выспаться не удалось из-за жары и шума. Гостиница расположена между железной дорогой и улицей. Утром позавтракал в ресторане при гостинице, выписался, заплатил 90 марок и отправился на работу. Работа была довольно интенсивной до часу дня. Поскольку Клаус позвонил, что не приедет за мной, пришлось ехать поездом. При этом я ухитрился дважды заблудиться, сначала сел не на ту электричку, чтобы добраться до поезда, а потом сел не на тот поезд. В итоге вместо 2,5 часов путешествовал 5,5. Но в итоге в 7 вечера был дома. Толя уже спал, могучий человек насчет этого. Завидую. А на следующий день меня уже ждали дела здесь на работе.

Ждала и приятная неожиданность. Американцы купили и прислали мне программу расчетов ускорительных систем, о которой я мечтал давно. Мне бы такую лет 10-15 назад... Правда, тогда и компьютеров таких, как нужен к этой программе, не было. Так что будет, чем заполнять паузы между работой с железом. К программе прилагается талмуд страниц в 300. Пока полностью освою, можно и опять на пенсию.

Погода у нас, естественно, испортилась на выходные, так что вместо запланированного долгожданного пляжа сидел дома, только в воскресенье на пару часов вышел размять ноги в парк. Там вдруг нашел большой вьетнамско-турецко-польский рынок. Рынок как рынок, совсем как у нас.

А сегодня под дождем пришлось добираться на работу. Небо низкое, свинцовое, как в ноябре, и прогноз такой же. В общем, хочется домой